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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 2670 Pana Posła Jana Michała Dziedziczaka z 29 kwietnia 
2024 roku w sprawie 80. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Decyzją Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z 19 stycznia 2024 r. zniesiono 
Pełnomocnika Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego do spraw organizacji wydarzeń 
kulturalnych związanych z 80. rocznicą Powstania Warszawskiego. Głównym organizatorem 
obchodów tej rocznicy - jak co roku - będzie Miasto St. Warszawa oraz Muzeum Powstania 
Warszawskiego, które mają w tym obszarze największą wiedzę i doświadczenie.

Instytucje kultury podległe MKiDN przygotowały szereg inicjatyw upamiętniających 
rocznicę, w tym oficjalne uroczystości upamiętniające, koncerty, wystawy, prelekcje oraz 
poświęcone rocznicy materiały na stronach internetowych i w mediach społecznościowych.

Ad 2.

Beneficjenci programu MKiDN „Groby i cmentarze wojenne w kraju” są wyłaniani w trybie 
konkursowym po poddaniu wniosków ocenie organizacyjnej, strategicznej i merytorycznej. 
W bieżącym roku zadanie Muzeum Powstania Warszawskiego pt. „Baza Grobów 
Powstańców Warszawskich” nie zdobyło uprawniającej do uzyskania dofinansowania liczby 
punktów. 

W latach 2021-2023 z programu „Groby i cmentarze wojenne w kraju” na zadanie tworzenia 
bazy grobów Powstańców Warszawskich Muzeum Powstania Warszawskiego otrzymało 
łącznie 329 903,00 zł dofinansowania. Celem projektu było powstanie bazy grobów 
Powstańców Warszawskich na terenie całej Polski. W 2021 i 2022 roku beneficjent 
deklarował opracowanie miejsc pochówków na Cmentarzu Bródnowskim w Warszawie 
(na co zostało przyznane dofinansowanie w wysokości 36 800,00 zł w 2021 r. oraz 
165 103,00 zł w 2022 r.), natomiast w 2023 roku na czterech warszawskich cmentarzach: 
Cmentarzu Bródnowskim, Powązkach Wojskowych, Cmentarzu Ewangelicko-Augsburskim 
i Ewangelicko-Reformowanym (przyznane dofinansowanie to 128 000,00 zł). 
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Zgodnie ze złożonymi raportami opracowano 5200 rekordów, z czego w bazie na stronie 
internetowej Muzeum Powstania Warszawskiego zamieszczono dotychczas 2970 
rekordów. Dotyczą one grobów na Cmentarzu Bródnowskim, a jeden dotyczy Cmentarza 
Żbikowskiego Parafii Matki Bożej Częstochowskiej w Piastowie.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

PODSEKRETARZ STANU
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